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Határozati  javaslat  címe:  Az óvodapedagógus-hiány  enyhítése,  az  óvodai  nevelés  és  oktatás
megerősítése, valamint a bölcsődékre vonatkozó szabályok egységesítése érdekében szükséges
kormányzati intézkedésekről 

Az  Országgyűlésről  szóló  2012.  évi  XXXVI.  törvény  28.  §  (4)  bekezdése  alapján  „az
óvodapedagógus-hiány  enyhítése,  az  óvodai  nevelés  és  oktatás  megerősítése,  valamint  a
bölcsődékre  vonatkozó  szabályok  egységesítése  érdekében  szükséges  kormányzati
intézkedésekről” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani. 



 
 

...../2022. (.....) OGY határozat 

az óvodapedagógus-hiány enyhítése, az óvodai nevelés és oktatás megerősítése, valamint a
bölcsődékre vonatkozó szabályok egységesítése érdekében szükséges kormányzati

intézkedésekről

Az Országgyűlés megállapítja, hogy az óvodapedagógusok akut létszámhiánya jelentős mértékben
veszélyezteti  az  óvodai  nevelési-oktatási  feladatok  ellátási  biztonságát,  ezért  azonnali,  hathatós
intézkedésekre van szükség, melyek érdekében az Országgyűlés a következő határozatot hozza:

1. Az Országgyűlés felszólítja a Kormányt, hogy
a) a  pedagógus-előmeneteli  rendszer  szerint  besoroltak  garantált  illetményét  a  kormány

által ajánlott 10%-on felül további 45%-kal emelje meg az óvodapedagógusok esetében,
b) az oktatási ágazatban nem pedagógus munkakörben foglalkoztatott munkavállalók, így

óvodai  dolgozók  esetében  is  a  garantált  illetményét,  a  költségvetési  törvényben
meghatározott  közalkalmazotti  fizetési  osztályok első fokozatának összegét  a  fizetési
fokozathoz tartozó legkisebb szorzószámok megtartásával A1-nél a minimálbérre, B1-
nél a garantált bérminimumra, F1-nél a garantált bérminimum 130%-ára emelje meg,

c) a lakhatási támogatás rendszerét építse be a cafetériába,
d) a továbbképzési kötelezettség előírásához társuljon továbbképzési támogatás,
e) az  adminisztrációs  terheket  csökkentse  a  digitalizáció  és  az  informatikai  fejlesztések

által,
f) a tanfelügyeleti rendszert szüntesse meg,
g) a pedagógusokat segítő szakszolgálatot erősítse meg.

2. Az  Országgyűlés  felhívja  a  Kormányt,  hogy  a  bölcsődei  elhelyezést  biztosító  állami,
önkormányzati, munkahelyi, valamint családi bölcsődékre vonatkozó szabályokat, az állami
finanszírozási feltételeket és támogatásokat egységesen határozza meg.

3. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.
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Általános indokolás

A pedagógus társadalom túlnyomó többségéhez hasonlóan az óvodapedagógusok is alulfizetettek, a
jelenlegi hatalom nem tekinti őket partnernek, több mint egy évtizede hiányolják a társadalomban
betöltött  szerepük  szerinti  megbecsülést.  A Pedagógusok  Demokratikus  Szakszervezete  szerint
óvodapedagógusnak lenni ma egyenlő a kiszolgáltatottsággal.
 
Az  óvodapedagógusi  pálya  alulértékeltsége  visszaköszön  a  képzésre  jelentkezők  és  a  felvettek
létszámának  alakulásában.  Az  önkormányzatok  rendelkezésre  álló  forrásai  nem  alkalmasak  a
szükséges  létszámú  óvodapedagógus-létszám  biztosítására,  sem  a  rendszer  gyengeségeinek
kijavítására.
 
Dobrev Klára Árnyékkormányának álláspontja szerint az óvodapedagógusok akut létszámhiánya
jelentős  mértékben veszélyezteti  az  óvodai  nevelési-oktatási  feladatok ellátási  biztonságát,  ezért
azonnali és hathatós intézkedésekre van szükség. A Demokratikus Koalíció képviselőcsoportja a
benyújtott  határozati  javaslatban  szólítja  fel  a  Kormányt  ezen  intézkedések  meghozatalára
elsősorban  a  pedagógus-előmeneteli  rendszert,  valamint  a  valódi  életpályát  tükröző  és  segítő
bértábla létrehozását illetően, amely motiválja a fiatalokat a pályaválasztásra.
A javaslat  fontos eleme még a tanfelügyeleti  rendszer  megszüntetése.  A tanfelügyeleti  rendszer
megmutatta az elmúlt években, hogy eredménytelen, fejlődést nem jelent az intézmények számára.
Az intézmény, a vezető, illetve a pedagógus minőségi fejlődését sem szolgálja, viszont rengeteg
adminisztrációs  többletfeladattal  jár,  ami  az  érdemi  munka  rovására  megy.  A  tanfelügyelet
megszüntetésével az intézmények törvényes szakmai működésének felelősségét vissza kell helyezni
az  intézményvezető  hatáskörébe,  melynek  hatékonyságát  és  jogszerűségét  a  fenntartónak  kell
ellenőrizni. Az intézményvezetők kiválasztásánál vissza kell állítani a szakmai elvárásokat. Ehhez
jelentősen kell növelni a vezetők bérét, hogy újra presztízs legyen intézményt vezetni.
 
Az állami,  az  önkormányzati,  valamint  a  családi  bölcsőde ugyanazon  feltételekkel  alkalmazhat
kisgyermeknevelőt.  2022.  január  1.  napjától  kezdődően  azonban  az  állami,  önkormányzati
bölcsődékben  alkalmazott  kisgyermeknevelők  emelt  összegű  bölcsődei  pótlékra  jogosultak,  a
családi bölcsődében dolgozók pedig összevont ágazati pótlékot kapnak. A két összeg között igen
jelentős a különbség, amely gyakorlatilag a családi bölcsődék ellehetetlenüléséhez vezet,  ezért a
javaslat  a  bölcsődékre  vonatkozó  szabályok,  az  állami  finanszírozási  feltételek  és  támogatások
egységesítésére tesz javaslatot.
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